

Sondernewsletter #52 vom 30.08.2022

Wichtig – Änderung des visumfreien Aufenthalts

Wir melden uns heute nochmal, um daran zu erinnern, dass am 01.September 2022 die geänderte Ukraine-Aufenthalts-Übergangsverordnung in Kraft tritt. Das geht – wie im 51. Newsletter beschrieben – mit einigen Verschärfungen einher, die den rechtmäßigen Aufenthalt betreffen. Ab dem 1.September gilt der visumsfreie Aufenthalt nur noch für 90 Tage und zwar ab **der erstmaligen Einreise**.

Das bedeutet, dass alle Menschen, die **vor oder am 03. Juni erstmalig eingereist sind** und bis zum 31.08.2022 noch keinen Antrag auf einen Aufenthaltstitel gestellt haben, sich nicht mehr rechtmäßig in Deutschland aufhalten und somit ausreisepflichtig sind. Das kann vor allem für Drittstaatsangehörige schwerwiegende Folgen haben.

Aus diesem Grund weisen wir darauf hin, dass **alle Personen, die bereits vor 90 Tagen zum ersten Mal in Deutschland eingereist sind und die noch keinen Antrag auf einen Aufenthaltstitel gestellt haben, dies dringend bis morgen nachholen sollten**. Auch Personen, die die 90 Tage-Frist in naher Zukunft erreichen, sollten nun einen Antrag bei der zuständigen Ausländerbehörde stellen. Dies kann mit einem einfachen Satz wie „Hiermit stelle ich einen Antrag auf die Erteilung einer Aufenthaltserlaubnis nach allen in Frage kommenden Vorschriften.“ geschehen.

Bitte teilen Sie diese Informationen auch mit Menschen in Ihrem Umfeld.

Специальный информационный бюллетень #52 от 30.08.2022

Важно - Изменение безвизового режима проживания

Сегодня мы снова обращаемся к вам, чтобы напомнить, что 01го сентября 2022 года вступает в силу измененное Переходное положение о проживание людей из Украины. Как описано в 51-м информационном бюллетене, это будет сопровождаться рядом ужесточающих мер в отношении легального проживания. С 1 сентября безвизовое пребывание действительно только в течение 90 дней с даты первого въезда. Это означает, что все лица, которые впервые въехали в Германию до или ровно 3 июня и до 31 августа 2022 года не подали заявление на получение вида на жительство, больше не являются законно проживающими в Германии и поэтому обязаны покинуть страну. Это может иметь серьезные последствия, особенно для граждан третьих стран.

По этой причине мы хотели бы обратить внимание на то, что все лица, впервые въехавшие в Германию 90 дней назад и еще не подавшие заявление на получение вида на жительство, должны срочно сделать это до завтрашнего дня. Лица, которые достигнут 90-дневного срока в ближайшем будущем, также должны подать заявление в компетентный орган по делам иностранцев уже сейчас. Это можно сделать с помощью простого предложения, например, "Настоящим я подаю заявление на получение вида на жительство согласно всем соответствующим правилам.".

Пожалуйста, поделитесь этой информацией!